
 

 

Västra Götalandsregionen 
Datum: 2024-01-17 
 
Mötesanteckning  

 
Samordningsråd barn 
Tid:  kl. 09.00-15.00 
  
Plats: Carnegies rum, Oterdahlska Huset, Spannmålsgatan 9 och via länk 

 
Närvarande   Förhinder    
Karolina Andersson, från kl. 10.00 Helen Rubensson  
Ann-Sofie Frisk Cavefors, till kl. 12.00  Jenny Linder 
Carina Kronlid, sekreterare  Josefine Roswall 
Daniel Holmgren  Jovanna Dahlgren  
Godfried van Agthoven, punkt 2 och 3 Marie Hufvudsson  
Josefine Hätting 
Karin Andersson 
Lars Gelander 
Lisa Bondjers, från kl. 10.00 
Lorna Niklasson     
Magdalena Åberg   
Maja Berndes, från kl. 13.00    
Neri Samuelsson, till kl. 11.00     
Niklas Segerdahl    
Per Hällsjö Wekell 
Peter Almgren, ordförande  
 

Mötespunkt Anteckning 

1. Välkomna och  
föregående 
mötesanteckningar 
 

Föregående mötesanteckningar godkänns.  
 

2. RMR gemensam rutin 
orosanmälningar – utkast till 
nominering 

Godfried van Agthoven informerar om att vid förra 
mötet med SOR bestämdes att det ska vara en RMR 
som ska gälla för hela VGR. Anledningen var att det 
signalerades att det fanns en ökad risk för otrygghet då 
det fanns så många riktlinjer. 
 
Ett utkast till nomineringen har skrivits.  



 

En fundering finns om att eventuellt utvidga till att gälla 
även för folkhögskolorna, frågan utreds inom medicinsk 
redaktion.  
 
Andra riktlinjer kan länkas till denna RMR. Avstämning ska ske 
med andra råd som kan beröras. Uppdrag ges till 
barnskyddsteamet om att bilda en arbetsgrupp som 
sammanställer denna RMR.  Medicinsk redaktion kommer vara 
även vara med i processen. 
 
Godfried skickar ut ett utkast till nomineringen med någon 
veckas möjlighet för synpunkter. 
 

3. Betalning av intyg – ska en 
barnkonsekvensanalys göras? 

Godfried van Agthoven och Lorna Niklasson fick i uppdrag på 
föregående möte att fundera på om en barnkonsekvensanalys 
ska göras. 
 
Inom hälso- och sjukvården finns många intyg som efterfrågas. 
Intyg som ska bekostas av vårdnadshavare. 
 
En omvärldsbevakning har gjorts om andra regioners 
betalningsförfarande och det ser lite olika ut om vad som betalas 
och kostnaden. 
 
Det framförs att vi inte vill ta beslut nu om en 
barnkonsekvensanalys utan se hur det kan kopplas till SKRs 
process om kostnadsfri vård för barn och unga.  
 
Beslut: SOR följer SKRs process nationellt och ansluter eventuellt 
till processer som är pågående i VGR med andra kostnader. SOR 
återkommer till frågan som får läggas upp för en senare 
diskussion som då får utredas noga. 
 

4. Autismcentra för små barn 
med autism 

Neri Samuelsson informerar om att Habilitering och 
hälsa planerar en organisationsförändring under 2024 
som innebär att skapa autismcentra för små barn med 
autism som en del i omställningen. Det är långa 
vårdköer för denna patientgrupp. 
 



 

Bakgrunden är att Habilitering och hälsa under många 
år haft inflöde av autismgruppen. Idag är det 70 - 80% 
som har någon form av autismdiagnos. 
 
Ett projekt startades direkt operativt som avslutades i 
januari och som nu övergår i ett genomförande. 
Ett standardiserat vårdförlopp har tagits fram.  
 
Förvaltningen ser inte att det kommer bli en fördyring. 
Det innebär att om man har en diagnos och även andra 
diagnoser vid sidan om kommer man erbjudas vård på 
autismcentra. 
 

5. Studierektorer - rapport Per Wekell informerar med hjälp av en presentation 
enligt nedan om pågående fortbildningsprogram. 
 
Bakjoursprogrammet 2021 - 2023 avslutades och 
utvärderades 14 december. 
Daniel Holmgren och Rolf Ahlzén avslutade med en 
dialog om man kan träna på etiska frågor.   
 
Nästa barjoursprogram startar hösten 2025. Tacksam 
om kollegor som vill gå kursen gör en intresseanmälan. 
Upplägget är i princip samma men lite modifierat. 
En inbjudan skickades ut den 8 januari till 
verksamhetschefer om att anmäla tänkta deltagare till 
fortbildningsprogrammet ”Barnhälsovård för barnläkare 
som arbetar med Specialist–BVC” som startar våren 
2024 och löper under ett år med 5–6 
utbildningstillfällen.  
 
Anmäl namn alternativt antal deltagare från 
verksamheten via mail senast den 15 februari.  
 
Kursavgiften är på 3,500 SEK per kursdag.  
 
Fortbildningsprogrammet kommer att genomföras vid 

15 eller fler deltagare.  
Daniel Holmgren ger en rapport från 
utbildningsutskottet styrelsemöte Västra Götalands 
läkarförening 11/1.  



 

Professorskollegiet har fått ansvar för Barnveckan och 
kommer att prata om livslångt lärande. 
 
Arbetsgruppen för fortbildning kommer göra en 
inventering om vad man anser vara fortbildning externt 
och internt genom att skicka ut en enkät.  
 
(Presentationen bifogas mötesanteckningarna). 
 

6. Regional information Eskaleringsplan – rapport från koncernledningens 
möte 14 december 
Koncernledningen står bakom och godkände den första 
delrapporten och gav arbetsgruppen ett fortsatt uppdrag.  
 
SOR bjuder in Maria Söderberg till ett möte under tidig vår 
för en rapport för att se hur det gick för oss med 
eskaleringsplanen under höstens infektionstopp. 
 
Egenvård – uppdatering 
En synpunktsinhämtning har kommit om länsgemensam rutin för 
hälso- och sjukvårdsåtgärd som är bedömd att kunna utföras 
som egenvård för barn och unga på korttidsvistelse LSS. 
Möjlighet finns att lämna synpunkter fram till och med 15 mars 
2024.   
 
SOR godkänner framlagt förslag om att arbetsgruppen 
tar ansvar för att skicka in synpunkter på rutinen. Svaret 
kommer att skickas ut för kännedom till SOR.  
 

7. Aktuella frågor NPO Niklas Segerdahl informerar med hjälp av en 
presentation enligt nedan. 
 
Diskussion med diverse arbetsgrupper (NAG). 

▪ NAG Cancerprevention. Ellen Brynskog, RCC 
Väst.  
Diskussion samordningsvinst ang mat- 
cancerprevention och övervikt. Informerar om 
Nya Hälsovårdsprogrammet 

▪ NAG BHV. Rykte om att NPO ska ta över ägandet 
av kvalitetsregister men det har NPO inte 
informerats om 



 

▪ NAG Hud-Hud. Programmet går ut på remiss 
15/2 med svarstid 15/4. 

 
Kommande NAG; IVA/BIVA.  

▪ Arbetar både med en kartläggning/ beskrivning 
av nuläget och 

▪ Uppdatering av gränssnitt mellan IVA/BIVA 
▪ Uppdragsbeskrivningen och 

nomineringsprocessen är inte klar 
▪ Hearing i mars (NPO Barn deltar med två 

representanter). 
 
Socialstyrelsen (Ylwa Malmquist). 

▪ Arbetet med nya Hälsoprogrammet (kostnader, 
indikatorer, digital version, barns delaktighet 
mm). 

▪ Nomineringar för deltagare till arbetet ska vara 
inne 24/1.  

 
Nominering till Hälsoprogrammet innefattar tre 
förfrågningar till NAG som skickas ut till SOR under 
dagens möte. 

 
På fråga angående ekonomisk ersättning för deltagande 
i arbetet ovan meddelas att avtal kommer att upprättas 
med experterna. Vi ersätter för arbetstid, hur mycket 
och på vilket sätt beror på typ av avtal. Vi ersätter också 
resor. 
 
Webinarium långvarig smärta. 

▪ 14/3 
▪ Inbjudan bifogas. Sprid! För anmälan om mer 

information:  Smärta, långvarig hos barn | 
Kunskapsstyrning vård | SKR 

Referensgrupp 16/1; RPT Ohälsosam viktutveckling / 
obesitas.  

▪ Digitala kunskapsstödet klart 

▪ RPT avslutas 
▪ Jovanna eller Lars rapporterar på nästa möte 

(RSO? Referensgrupp? 
▪ Kommer att finnas behov av uppdatering/ 

underhåll framöver. 

https://skr.se/kunskapsstyrningvard/omkunskapsstyrning/evenemang/kalenderhandelse/smartalangvarighosbarn.78500.html
https://skr.se/kunskapsstyrningvard/omkunskapsstyrning/evenemang/kalenderhandelse/smartalangvarighosbarn.78500.html


 

 
Diskussion i referensgruppen 16/1. SOR ställer sig 
bakom att gå vidare med ett RPT Långvarig smärta. 
 
(Presentationen bifogas mötesanteckningarna). 
 

8. Ny omställningsstrategi och 
handlingsplan RBUs roll i 
framtiden 
 

Karin Andersson och Lars Gelander informerar med hjälp av en 
presentation om ny omställningsstrategi och handlingsplan RBUs 
roll i framtiden enligt nedan. 
 
Första versionen är beslutad av genomförandeplanen av 
strategiska hälso- och sjukvårdsnämnden. 
 
Barnuppdraget är ett utvecklingsarbete för barn- och 
ungas hälso- och sjukvård i genomförandeplanen av 
omställningen. Omfattande analyser regionalt och 
nationellt ligger till grund för förslagen. 
 
Västra Götaland har sedan 2010 en ökande 
barnpopulation.  
Ökning av de vanligaste sjukdomarna är Astma störst 
bland de diagnoser som har undersökts i VGR oavsett 
barnets ålder och över tid. Därefter kommer 
neuropsykiatri (ADHD), diagnoser kopplat till psykisk 
ohälsa, obesitas (fetma) samt ryggvärk.  
2018 genomförde Regionala Barnuppdraget en 
kartläggning som visade att omkring 20 % av barnen 
aktuella inom hälso- och sjukvården i Västra Götaland 
har större och/eller återkommande behov av hälso-och 
sjukvård. De barnen var främst drabbade av 
kombinerad fysisk och psykisk tillstånd/sjukdom. 
Utvecklingsplan omsatt i en genomförandeplan som 
beskriver: 

▪ Förutsättningar för en god, sammanhållen och långsiktigt 
hållbar hälso- och sjukvård för barn och unga. 

▪ Tvärprofessionella och tvärsektoriella strukturer. 
▪ Utveckling som sker med ett systematiskt 

barnrättsperspektiv och utifrån nära vård och digitala 
tjänster. 

 



 

SOR delar in sig i två grupper och har en dialog utifrån 
nedanstående tre frågor: 

▪ Vad tycker du är särskilt bra i genomförandeplanen? 
▪ Finns det saker som ni tycker är centralt utifrån 

omställningen som saknas? 
▪ Vilka medskick har samordningsrådet inför nästa 

revidering av genomförandeplanen? 
 
Sammanfattningsvis ges följande inspel utifrån frågorna ovan. Ett 
imponerade och gediget arbete har gjorts med tydlig riktning. 
Barn och barnsjukvården har gjorts synliggjorts på ett tydligt 
sätt. Karin tar emot samlade inspel från grupperna till det 
fortsatta arbetet. 
 
SOR återkommer till punkten och frågorna ovan när alla har 
hunnit läsa igenom lägesrapporten. 
 
(Presentation bifogas mötesanteckningarna). 
 

9. Tillväxtkurvor i Millenium Punkten utgår och skjuts fram till ett kommande möte. 
 

10. Återkoppling om arbetsgrupp 
till innehåll i Millenium 

 

Lars Gelander ger en återkoppling om arbetsgrupp och till 
innehåll i Millenium.  
 
Ett beslut fattades innan jul om harmonisering av dokument.  
Det är fortfarande otydligt kring vilka data som kommer vara 
tillgängliga från gamla journalsystem. Positivt är dock att slippa 
dubbelinmatning av Mitt vaccin. 
  
 
Agenda 

▪ Länkar Millenium 
▪ Hantering av rutiner framåt 

- Kan SOR ställa sig bakom att: 
  - Finansiera projektledare för Regionala rutiner 
   - Tillgängliggöra verksamhetsexperter 

▪ Beslut: kontaktperson – arbetsgrupp 
▪ Förslag: Hantering vårdprogram, mm 
▪ Information: medverkan i implementeringsgrupp 

(RH) 
 



 

 

Beslut: Varje verksamhetschef lämnar namn på kontaktperson 
enligt uppdraget till Lars så snart som möjligt. 
Lars Gelander, Maja Berndes och Karolina Andersson bildar en 
arbetsgrupp utifrån SOR som arbetar med frågan. Niklas 
Segerdahl finns till förfogande vid behov. 
 
(Presentationen bifogas mötesanteckningarna). 
 

11. Stående punkt – redovisning 
händelseanalys 

Magdalena Åberg informerar en gemensam händelseanalys gjort 
ihop med habiliteringen med rubriken nedan.  
 
Multisjukt barn med uttalad nutritionsproblematik där adekvat 
behandling uteblir. Innefattar både Habiliteringen och Barn och 
ungdomsmedicin. 
 

12. Övrigt Josefine Hätting vill stämma av en fråga om hur man på övriga 
förvaltningar i regionen kommer att bevilja deltagande på 
barnveckan. 
 
Sammanfattningsvis ser det lite olika ut. Det är mer restriktivt 
detta år men får vara utifrån medarbetarens individuella 
utbildningsplan.  
 
Det händer mycket inom ramen för ekonomiåtgärderna 
och ordföranden nämner att Sahlgrenska 
Universitetssjukhuset har en pågående aktivitet när det 
gäller processen ordnat överförande för överföring eller 
flytt av vård till annan vårdnivå.  

13. Avslut och reflektion av 
dagen 

En reflektion görs av dagen, laget runt.  
 
Sammanfattningsvis har det varit ett bra möte och alla 
instämmer i att det är värdefullt att träffas fysiskt.  
 
Ordföranden avslutar och tackar för dagens möte. 
 



 

 
Vid pennan 
 
Carina Kronlid 
sekreterare 

Nästkommande möte 

2024-02-28 kl. 13.00 – 16.00 via Teams.  
 


